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平成 21 年度 ２学期保護者アンケート結果 

 

平成２１年１２月２４日 

妙高市立矢代小学校 

１ 生活面について 

 

【１年】 

・学校での生活面ではあまり心配していませんが、近所へのあいさつは親のほうから聞いたりあ

いさつするんだよといわなくてはしません。 
・学校へ行くことは好きである。朝も元気に登校している。 
・人見知りなので近所の人へのあいさつは困難な点がある。 
・1 学期より自分のほうから近所に人に声をかけている姿が見受けられるようになった。 
・だいたいよくできている。 
・あいさつがうまくできないのでこれからも気を付けていかななければいけない。 
 
【２年】 

・あいさつをいつも相手に言われてから返しているので、自分からあいさつが言えるようになっ

てもらいたいです。 
・個別懇談で先生からお聞きしたお話が、本人からも聞いていたお話が多かったので、いろいろ

出来事を話してくれているということだなと嬉しく思いました。 
・いつも学校での出来事や帰ってくる途中の話をよくしてくれます。こちらから聞かなくてもだ

いたい本人から話してくれています。 
 

【３年】 

・学校での青空班の活動や、休み時間の楽しかったことやいやだったことを親が聞かなくても少

しずつ話してくれるようになった。 
・自分を元気よく発揮してほしい。 
・最近、近所の人からあいさつや声をかけられても下を向いて頭で反応したりしていて声が出て

いないので頑張って声で返事をしてほしいです。 
 

【４年】 

・天気のよい夕方、みんなで集まり野球をしているのをよく見かけます。みんなで活動すること

があまりなかったのでよいことだと思います。 
・友達に会うのがとても楽しみにしています。あいさつも普段から声が大きいのでいいです。 
・学校のことをとても楽しみにしているのはとても嬉しい。 
・呼んでも返事をしないことがある。 
 

【５年】 

・1 日の出来事をとてもよく話してくれます。 
・みんなと仲良く遊んだり勉強できているようでとてもよい。 
・クラスのみんなと仲良くできているようで嬉しい。学校の出来事を話してくれることが少し少

なくなりました。 
・近所の人に良くあいさつしているが、恥ずかしいのか声が小さい。 
 

【６年】 

・家族には元気にあいさつしますが、近所の人には恥ずかしさがあるようです。 
・学習は大好きで、学校の出来事も良く話してくれます。 
・高学年になったら、少し恥ずかしがって近所の人にあいさつをしたりする声が小さい。 
・学校へ歩いていくのが大変なようです。 
・もう少し学校のことを自分から話してくれるようになってほしい。学級便りで楽しかったこと

を知ることが多い。 
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２ 学習面について 

 

【１年】 

・文章問題が苦手に見える。 
・やればよいという気持ちが強く学習への集中力が欠けているように見える。 
・気分で左右されるところがあるので、学習も大変だが本人はそれなりに頑張っている様子があ

る。 
・人の話を最後まで聞かずに早とちりをしたり頼んだことを最後まで出来ていないことが何度か

あった 
・家では甘えがあるのか宿題などで分からないことがあると、自分で調べずに親に聞いてきたり

する。粘り強さは努力を要しますね。 
 
【２年】 

・時計の問題で分からないとすぐあきらめてしまい、親が教えてもあまり聞く耳を持たず状態で

困っている。 
・計算問題もどこまで本当に分からないのかが、よく分からず困っている。 
・人の話を最後まで聞かず途中でボーッとすることがあるので気を付けてもらいたい。 

・宿題、読書以外の家庭学習がほとんどありません。テスト前でものんきなものです。もっと

真剣に取り組んでくれたらと思います。 

・20 分以上はいつも勉強しています。ただもう少し落ち着いて丁寧に字を書いてもらいたいで

す。 

・集中して人の話を聞くことができないです。 

 

【３年】 

・学習は早くすることができているが、集中して長い時間学習することが難しいようだ。 
・よく理解できていないこともあるようだ。分かればもっと面白みも出てきて少し努力してくれ

るように思う。 
・文章問題があまり出来ていない。他は先生によく聞いて分かるようになってきたのでよかった

と思う。 
・読書の習慣がもっと付けばよいなと思う。 
・3 年生になって勉強を見てあげることは少なくなったが、自分なりに頑張っている。 

 

【４年】 

・漢字練習を中心に 2 学期は根気良く学習に取り組みました。3 学期からも引き続き頑張ってほ

しいです 
・夕食を食べてから勉強を始めることがたまにあります。 
・得意とする漢字練習はとてもよく頑張っている。 
・算数に関してはもう少し頑張ってほしい。 

・言葉の意味が分からずに問題が解けないことがあるので、辞書をもっと使ったらよいと思う。 

・自分の興味のあることは良く聞いているが、それ以外はあまり最後まで聞いていないようだ。 

・帰宅してすぐの学習が身についているので、これからも頑張って続けてほしい。初めての課

外にもとても頑張っていた。 

・大事なところしか読んでいない。人の話を聞いていないことがある。 

・特に分からない部分は自分で調べて学習する努力をしてほしい。 

・持続力があまりない。 

 

【５年】 

・分からない問題があると最後まで自分で考えようとせず、すぐ人に聞こうとする。 
・分からないとイライラがすぐ顔に出る。もう少し調べたり友達に聞きあってやれるようになっ

てほしい。 
・家庭学習は自ら進んで取り組んでいます。分からないことを先生に聞いたりしているか不安で

す。 
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【６年】 

・頑張って自分から学習している。曜日によってはテレビの時間が多いことがある。その分ほか

で頑張る努力をしてほしい。 
・学校から帰ってすぐに勉強を始めている。 
・課外があり忙しかったが、できる範囲で勉強を頑張っていた。 
・家庭学習は帰宅するとすぐに始め、しっかりとやっています。 

 

３ 健康・体力について 

 

【１年】 

・毎日 9 時には寝ている。朝からご飯もしっかり食べ、うんちをして学校にいっている。体を動

かして遊ぶのは大好きです。 
・睡眠はだいたい 9 時間以上取っているが週末などは少なくなってしまう。親も甘い。 
・食での好き嫌いは少ないが、食の大切さについては考えていない。食べられて当たり前といっ

た感じ。歯磨きなどは自分からはしないが言われてからする。 
・自分のことは自分でやるようになって来た。 
・いろんなことにも興味があり、チャレンジしていたようです。 
・もう少し野菜を食べてくれればいいなと思っています。 
・うがい、手洗いはよいのですがつめきり・歯磨きはイマイチです。 

・今のところ健康に日常生活を過ごしています。 

・睡眠時間はだいたいよい。 

・休みの日にゲーム時間が気になることがある。 

 

【２年】 

・座ってゲームをするより体を使いながら頭も使う外遊びが大好きで、家の中にはあまりいませ

ん（ゲームも持っていませんが）。 
・早寝、早起き、朝ごはんはしっかり守れてます。 
・食事については、取り分ければ何でも食べますが、自分で必要な栄養と思ってとるのはできて

いません。 
・運動は友達と一緒なら喜んで体を動かしますが、一人ではなかなかできないようです。 
・家では、好きなものしか食べず量も少しなので、バランスよく食べてもらいたいです。 
・矢代っ子まつりで教えてもらった柔軟体操を家でやってみたり、縄跳びをしたりしている。 
・土日の天気のよい日は近所の友達同士で鬼ごっこなどをして外で遊んでいる。 
・睡眠は取れていると思うが、最近寒くなったせいか起きるのに時間がかかり朝ごはんも時間が

かかりすぎてしまっている。 
 

【３年】 

・よく寝て、よく食べて、よく遊んでいると思う。 
・前は運動の嫌いな子でしたが、今はうそみたいによく走ったり体を動かしたりする。あまり食

べなかったが、今はとってもよくたくさん食べています。ゲームは飽きたみたいで外で遊んだ

り、天気の悪い日は中でものをつくったりしてみんなと仲良く遊んでいます。 
・休みの日のゲームは少し気になりますが、他は特に問題ないと思います。 
・睡眠時間はしっかり取れています。寝る時間が遅くならないように本人が気を付けている。 
 

【４年】 

・テレビを見ていて、つい寝るのが遅くなってしまう。 
・体を動かすのが好きで、元気良く外で遊んでいる。ゲームやテレビを見ることも好きなので、

こちらは少し減らすようにしてほしい。 
・体を動かすのは友達とよく遊んで動かしていますが、家に帰ってくると動いていません。 
・寒くなってからは特に、休みの日にゲーム時間が増えています。 
・新型インフルエンザがあり、前より気を使って手洗いうがいをするようになった。 
・空手を始め、月・水と通っているが、いやだといわずに頑張っている。 
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・体を動かして遊んでいるが、ゲームを始めるとなかなかテレビの前から離れられずにいる。 
・マラソンの練習を頑張り、大会にも意欲的に参加しました。体を動かしているにもかかわらず

体重が増加傾向にあり少し困っています。 

・自分の好きなものばかり食べてしまうことがあります。 
 
【５年】 

・野菜や魚が苦手で少し手を付けるくらいであまり食べない。スキーの練習が始まり、長いマラ

ソンなどで苦しんでいるが、粘り強く頑張っている。 
・もう少し身の回りに気を使うようにしてほしいです。 
・最近朝食をいらないと言うようになった。少しは何か食べてから行かせるようにしている。バ

ランスよく食べるようになればよいと思う。 
・2 学期はインフルエンザが流行しましたが、学校の対応が早く拡大せずに済み、よかったと思

います。 

 

【６年】 

・就寝時間を決めてからはその時間までに布団に入れるように本人も心掛けています。 
・もう少し身なりに気を使ってほしい。 
・自分の好きなことだと何でもするが、苦手の部分になるとすぐにあきらめることがある。 
・ゲームを長時間し続けることはない。6 年生なると外で元気良く遊ぶということは少なくなっ

てきました。 
・早く寝て、早く起きています。 
・給食は残さず食べるようですが、家では嫌いなものは食べない傾向にある。 
・年齢が上がるに連れ、自転車に乗ったり外で遊ぶことが少なくなっているような気がする。 
・冬になって天候が悪くなり、家の中でゲームをすることが多くなった。 
・新型インフルエンザなどもあり、以前より手洗いやうがい、消毒をきちんとするようになった。 
・野菜はどちらかというと嫌いでしたが、ビタミンの大切さを学校で教わったようでよく食べる

ようになりました。 
・体を動かすことが大好きなので家の外でも中でも元気に遊んでいます。 

 

４ １学期の学校の取組 

 

【１年】 

・初めてのマラソン大会にすごく燃えていました。 
・だいぶ学校にも慣れ、自分からすることも多くなってきました。 
・1 年生は頑張っていました。体調管理もしっかりできました。 
 

【２年】 

・イベントがたくさんありましたが、子どもたちの個性に合っていてとっても楽しそうにしてい

て、親としても嬉しかったです。 
 

【３年】 

・1 学期に比べて、子どもがよく分かるまで先生が教えてくれるようになりようやく勉強に興味

が出てきたというか、勉強が大事だと理解し始めたようです。 
 

【４年】 

・苦手な学習にもしっかり取り組めるようにご指導いただきました。本人もやる気を出して頑張

っていたのでよかったです。 
・初めての音楽発表会で練習も頑張っていたようだし、当日もとても楽しんで帰ってきたのでよ

かったと思います。 
・算数で分からないところを連絡帳に記入したら、そこを本人に先生が教えてくださって、「先

生に教えてもらって分かった」と本人の口から聞けたのでとてもよかった。 
・新型インフルエンザの流行で大変な 2 学期でしたが、予防などがすごく徹底されていたおかげ

で、感染の広がりがあまりなかったと思います。 
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・風邪を引いて長引いてしまって、学習が遅れ、本人が少し不安になっていた。3 学期は身体に

気を付けてあげたいと思います。 
・青空班の行事など、全学年を通して活動する行事は全学年と仲良くなれるし、思いやる気持ち

も育つのでとてもよい、 
・どの行事も、子どもは楽しみにしています。 
 
【５年】 

・2 学期は行事が多く大変だったと思います。子どもたちは行事やテストに一生懸命取り組み、

充実していたようです。それも先生方の温かい御支援があったからだと思います。 
・どの行事も子どもたちの思い出に残る楽しい行事でよかった。青空班の活動は全学年通して仲

良くなれるのでよい。 
・どの行事もよかったと思います。 
 
【６年】 

・矢代小学校ホームページはいつも子どもと一緒に見ています。行事があったときなどすぐに更

新されていて素晴らしいと思います。これからも楽しみにしています。 

 

５ 各種行事について 

 

【１年】 

・学校でのいろいろな行事を楽しみにしています。 
 

【２年】 

・矢代っ子まつりではみんな元気に発表できていてよかったと思います。 
・ＰＴＡ活動ですが、廃品回収は矢代っ子まつりの後など一日で終わらせればいい。秋は矢代っ

子まつり、ソフトボール・バレーボール大会、廃品回収と行事がたくさんあり保育園もあるの

で本当に大変で毎週つぶれてしまいます。 
・マラソン大会ですが、雨天順延にするとき次の日ではなく、少し日数を開けたら休みもとりや

すいので検討してもらいたい。 
 

【４年】 
・矢代っ子まつりでのＣＤ，ＤＶＤは活動の様子がわかってとってもよかった。見る時間が短か

ったのでほかにも見れる機会をつくってほしい。 
・4 年生から課外活動があり、帰ってくると少しへとへとになっていて、宿題を遅くから始める

ことがあった。 
・4 年生になってクラブ活動が始まりとても楽しみにしていた。 
・音楽発表会ではとてもきれいな歌声で素晴らしかったです。 
・新型インフルエンザで楽しみにしていた妙高自然教室が中止になり残念がっていた。 
・遠足でサンダルを持っていくかどうかで当日の朝すごく悩んでいたので、もっとはっきり決め

てほしい 
・クラブ活動はとても楽しみだったようで、帰ってくるとすぐに手品をやって見せてくれた。 
・初めて音楽課外に参加しましたが、練習も発表も充実していたようです。家でも練習していま

した。 
・クラブ活動は楽しみにしているので、時間が少なく少し残念です。 
 
【５年】 

・矢代っ子まつりのＣＤ・DVD は活動の様子がよく分かってよかった。 
・青空班の遠足がとてもよかった。小さい子とかかわると成長を感じられます。 
・小規模校なので陸上も音楽も課外で活動体験ができる。大変だと思いますがよいことだと思い

ます。 
・押し花クラブでは、素晴らしい作品をたくさん作れて、本人が大変喜んでおりました。 
・矢代っ子まつりの DVD が、学校の様子が分かり来年もお願いしたいと思います。 
・今年はクラブ活動の時間が少なく、残念そうでした。その中で親切に良く指導していただき子
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供たちはとても喜んでいました。 
・クラブ活動は 4 年生から始まっていますがいつも第一希望が通らないと言っている。どのよう

な決め方を基本としているのでしょうか。聞くところによると毎回同じクラブのお子さんもい

るということでした。したことがない人が優先ということはできないのでしょうか。 

 

【６年】 

・課外は週に 2 回くらいになりませんか。 
・インフルエンザが猛威を振るっています。学級閉鎖もあり授業時数が不足している中でも課外

活動は予定通り行われるのでしょうか。寒い冬、体調面も心配です。 
・矢代っ子まつりのＰＲをもう少し地域にして大勢の人から見に来てもらってもよいと思う。 
・矢代っ子まつり時あった CD は子どもの活動や学校の様子が分かってとてもよかった。 
・押し花クラブでは講師の岡田さんが毎回色とりどりの押し花を用意してくださり、壁掛けやキ

ーホルダーなどの作り方を丁寧に指導してくださいました。自分で押し花を選んで配置してオ

リジナルのかわいらしい作品がたくさんできました。ありがとうございました。 
 

６ その他 

 

【２年】 

・今日持ち帰ってきた学校区の安全マップですが、見直しをしないと児童が通らない道が太線に

なっていたり（畦地の児童はいません）東志の太線になるべきところがなっていなかったりし

ていると思います。 
・最近矢代メールでの学級閉鎖のお知らせがなく、学校のインフルエンザがどんな状態なのか分

かりません。子どものいない学年にも一報をほしいと思います。 
・自分で丸付けをするために学校へ赤のボールペンを持っていくようになったのですが、まだ赤

鉛筆でもよい気がします。どうなんでしょう。 
 

【３年】 

・教室棟のトイレのにおいが気になります。できれば洋式トイレが望ましいと思います。 
・学級の人数が少ないので友達関係がよいか悪いが学校生活に大きく響いてきます。早く学校の

統合が行われることを望みます。 
・インフルエンザ予防で毎日手の消毒を行っているようですが、手が荒れて痛がっています。た

だの手洗いではいけないのでしょうか。 
・マスクもどのくらい効果があるのか不明で、いつまで続けなければいけないのでしょうか。マ

スク代も馬鹿になりません。 
・前は、たまに行くのいやだということがありましたが、今は学校に行くのが楽しいみたいなの

でよかったと思います。 
・アンケ－トの公表は人数が少ないので差し控えてほしいです。4 番以降の学校の取組の様子な

どはよいと思いますが 
 

【４年】 

・学級便りはとても見やすい。 
・廻りブランコがなくなって子どもは残念がっている。ほかにこれに代わる遊具はないのか。 
・学校に行くのはとても楽しみにしています。友達関係はみんなに仲良くしてもらっています。

たまには「いや」とか「だめ」といえる子になってほしい 
 
【５年】 

・まわりブランコがなくなったことをとても残念がっています。新しい遊具は入るのでしょうか。 
・学級便りはとても見やすい。 
・まわりブランコがなくなってとっても残念がっている。ほかにこれに替わる遊具がないものか。 
・毎週予定表が配られ、下校時刻もきちんと書いてあるので助かります。 
・今年から田んぼを使った米作りを勉強して 5 年生や先生も大変だったと思うが、とてもいい学

習だったと思う。地域の方にもお世話になってとてもありがたいことだと思います。 
・学習の中で使われるファイル（各教科のプリント等をつづる厚紙のファイル）、毎年持ち帰っ
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てきますが、家庭でたまってしまうので何とか活用しなおすことができないでしょうか（例え

ば学年の記入をせず、毎年中身だけを処分し、ファイルはそのまま活用とか・・・）なかなか、

家庭では使う機会がなく、つい溜まってしまいゴミで処分する羽目に・・・。いつももったい

ないなあと感じていたものですから。 
 

【６年】 

・パパギャルは少人数ながらも頑張っていて、大会当日は子どもたちも先生方が応援に来てくれ

るのを楽しみにしていましたが、結局来られずみんなさびしそうでした。ナイターソフトのほ

うだけでなくパパギャルにも来ていただきたかったです。 

・新型インフルエンザが流行し、矢代小も学級閉鎖が行われています。平日の発症対応につい

ては、矢代メールにてお知らせいただいていますが、勤めているので夕方のメール確認にな

ってしまいます。該当クラスになった場合は、緊急連絡先にも確認していただけますでしょ

うか。お手数をおかけしますがよろしくお願いいたします。 

・校外学習など、市内にあるいろいろなところを見学学習してとても楽しそうだった。 

・体の成長が進んでいるので、それに対してのある程度の知識を教えてやってほしい。（男の

子だと女親から話しづらいので） 

・仲間からの冷やかしがあるようで、いやな思いをしたといって帰ってくることがあります。

今は気心の知れた仲間内なのでいいですが、中学へ行くといろいろな子がいます。この冷や

かしがいじめに発展しないことを願います。 

・インフルエンザ予防のマスク。いつまでしなければいけないのでしょうか。 

・学級便りはとても見やすい。 

・まわりブランコがなくなってとても残念がっていた。遊具撤去だけでなく、子どもたちにみ

んなで遊ぶ楽しさを与えたいという気持ちで遊具の新設も検討してもらいたい。 

 

７ 数値評価の結果 
【本年度の学年別数値評価結果】 

No 項目 1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 平均 

1 学校へ行くことを楽しみにしている。 100.0% 84.6% 84.6% 90.0% 90.0% 92.9% 90.3% 

2 家族に「おはよう、ただいま」等あいさつをする。 87.5% 92.3% 92.3% 100.0% 90.0% 100.0% 93.7% 

3 近所の人に元気にあいさつをする。 50.0% 84.6% 84.6% 90.0% 90.0% 78.6% 79.6% 

4 登下校中や学校でのできごとを話す。 75.0% 100.0% 100.0% 90.0% 100.0% 85.7% 91.8% 

5 だれとでも仲良く遊んだり活動したりする。 87.5% 100.0% 100.0% 90.0% 100.0% 92.9% 95.1% 

6 読み書き計算等の基礎的なことを確実に身につけている。 75.0% 84.6% 84.6% 90.0% 90.0% 92.9% 86.2% 

7 少しくらいの困難は乗り越えて、ねばり強くがんばっている。 87.5% 69.2% 69.2% 100.0% 90.0% 85.7% 83.6% 

8 学年×10 分の家庭学習をする。 87.5% 61.5% 61.5% 90.0% 80.0% 85.7% 77.7% 

9 人の話を最後まで聞いている。 50.0% 53.8% 53.8% 70.0% 80.0% 85.7% 65.6% 

10 自分の考えなどを相手に分かるように伝えようとしている。 87.5% 53.8% 53.8% 90.0% 90.0% 85.7% 76.8% 

11 学年に合った睡眠時間をとっている。 87.5% 84.6% 84.6% 100.0% 80.0% 100.0% 89.5% 

12 体を動かすことに喜びを感じ、楽しく進んで運動する。 100.0% 100.0% 100.0% 90.0% 100.0% 78.6% 94.8% 

13 少しくらいの苦しさは乗り越えめあてに向かって運動する。 87.5% 100.0% 100.0% 90.0% 100.0% 71.4% 91.5% 

14 食の大切さを理解して、好き嫌いなくバランスよく食べる。 75.0% 69.2% 69.2% 80.0% 50.0% 78.6% 70.3% 

15 手洗い歯磨き爪切り等健康や身ぎれいに気をつけている。 75.0% 61.5% 61.5% 90.0% 60.0% 71.4% 69.9% 

16 ゲームだけで遊ぶのではなく、外で元気よく遊んでいる。 100.0% 100.0% 100.0% 70.0% 80.0% 64.3% 85.7% 

17 2 学期の学校の取組はいかがだったでしょうか。 100.0% 100.0% 100.0% 90.0% 100.0% 100.0% 98.3% 

 

「％」は数値評価の「4（大変よい）」と「3（よい傾向）」を加えて全体と比較したものです。 
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【本年度と昨年度の数値評価比較】 
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学年×10分の家庭学習をする。

人の話を最後まで聞いている。

ゲームだけで遊ぶのではなく、外で元気よく遊んでいる。

自分の考えなどを相手に分かるように伝えようとしている。

少しくらいの困難は乗り越えて、ねばり強くがんばっている。

手洗い歯磨き爪切り等健康や身ぎれいに気をつけている。

近所の人に元気にあいさつをする。

食の大切さを理解して、好き嫌いなくバランスよく食べる。

登下校中や学校でのできごとを話す。

 学年に合った睡眠時間をとっている。

少しくらいの苦しさは乗り越えめあてに向かって運動する。

読み、書き、計算等の基礎的なことを確実に身につけている。

体を動かすことに喜びを感じ、楽しく進んで運動する。

学校へ行くことを楽しみにしている。

だれとでも仲良く遊んだり活動したりする。

家族に「おはよう、ただいま」等あいさつをする。

2学期の学校の取組はいかがだったでしょうか。

20年度 21年度

グラフは各項目について

「大変よい」「よい」とお

答えいただいたものを合

計した割合です。全17 項

目をパーセンテージの高

い順に並べ替え昨年度の
結果と比較しました。 


